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Ata da Vigésima Sétima Reunião da Primeira 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 15 de 

Maio de 2025. 

Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, os 

Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio 

Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) 

e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício 

Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os 

Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe 

Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João 

Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio 

da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 13/05/2025 e aprovação da mesma, 

passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 80/2025, de 15/05/2025, origem Mensagem nº. 35/2025 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil 

reais), e dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 81/2025, 

de 15/05/2025, origem Mensagem nº. 37/2025 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 6.080.385,00 (seis milhões, oitenta mil, trezentos e oitenta e 

cinco reais), e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Parecer em conjunto da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 80/2025, de 

15/05/2025, origem Mensagem nº. 35/2025 do Poder Executivo, com 
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pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil reais), e dá outras 

providências, opinando pela regular do projeto e sugerindo sua aprovação. 

O projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 81/2025, de 15/05/2025, origem Mensagem 

nº. 37/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 6.080.385,00 (seis 

milhões, oitenta mil, trezentos e oitenta e cinco reais), e dá outras 

providências, opinando pela regular do projeto e sugerindo sua aprovação. 

O projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Requerimento n°. 109/2025, de 15/05/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, ao Deputado Estadual André Corrêa e ao DER-RJ, 

solicitando a construção de ponto de ônibus na Rodovia RJ-145, que liga o 

Município de Valença a Rio das Flores-RJ, em frente ao nº. 10241, Bairro 

Paraíso, Valença-RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

110/2025, de 15/05/2025, dos Vereadores Haroldo Cruz Filho e Eduardo Lima 

Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos às Empresas 

Grupo MBP, Metalúrgica Valença e Malta Rio, em razão do ato de 

generosidade e responsabilidade social ao doarem 800 telhas de aço, 

destinadas às famílias do Distrito de Juparanã, na cidade de Valença-RJ, 

duramente atingidas pelas fortes chuvas que assolaram a região recentemente. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 111/2025, de 15/05/2025, do 

Vereador João Victor Dias Alves, em caráter de urgência, à Light Serviços de 

Eletricidade S/A, solicitando que seja realizado o serviço de poda dos galhos 

de árvores emaranhados na rede de alta tensão, na Rua Júlio Xavier, no Bairro 

Laranjeiras. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 112/2025, de 

15/05/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à EPAC – Cia da Água, 

solicitando a instalação de bomba para pressurização da rede de água no 

Loteamento Cruzeiro do Sul, em São Francisco. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento de Urgência nº. 113/2025, de 15/05/2025, subscrito por todos 

os Vereadores, para que os Projetos de Lei Ordinária nºs. 80/2025 e 81/2025 

sejam colocados em discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos em nome do Líder Comunitário Vitor Corvino, 

do Bairro Hildebrando Lopes, extensiva ao amigo Renatinho, ao Nino, ao 

Leozinho, ao Waguinho, Marcelo, Piu, Tiago, Mauricio e também ao 

Secretário de Obras, Paulo César e à equipe do Cesinha da limpeza, em 

reconhecimento aos esforços que esses moradores do bairro vêm fazendo a 
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reforma da quadra Joaquim Fernandes Faria, na Chácara Stivanin. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Felipe Fulgencio Farias, 

com a adesão dos demais Vereadores, ao Presidente da Empresa Brasileira de 

Correios e Telégrafos - ECT, Sr. Fabiano Silva dos Santos, solicitando a 

permanência das Agências dos Correios, nos Distritos e Conservatória e Santa 

Isabel. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 342/2025, de 15/05/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando o asfaltamento das Ruas 01D, 02D, 

03D e 04D, no Horto das Oliveiras, Bairro João Bonito, a fim de melhorar as 

condições e tráfego e mobilidade urbana para os moradores da região. 

Indicação n°. 343/2025, de 15/05/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando o asfaltamento da via de acesso à Escola João Esteves, localizada 

no Distrito de Pentagna. A indicação foi retirada por haver duplicidade. 

Indicação n°. 344/2025, de 15/05/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a reforma do ponto de ônibus situado na Rua Procópio Bandeira, 

nº. 83, Bairro Cambota. Indicação n°. 345/2025, de 15/05/2025, do Vereador 

Felipe Fulgencio Farias,  subscrita pelo Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria 

competente, no sentido de montar uma comissão com representantes das 

empresas DFV e Sul Fluminense, Prefeitura Municipal e Câmara Municipal, 

para programar de forma organizada, a manutenção e asfaltamento do 

respectivo trecho do início da Rua Boa Ventura, que tem acesso às 

supracitadas empresas, no Bairro Canteiro. Indicação n°. 346/2025, de 

15/05/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, subscrita pelos Vereadores 

Márcio da Silva e Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido 

de sempre que tiver os serviços públicos de limpeza, roçagem e capina no 

Bairro do Canteiro, que inclua a Rua Adilia Carvalho Pires e suas transversais, 

no Loteamento da Seriema, assim como o início da Rua Boa Ventura, 

próximo à Boa Nova, ambas no Bairro do Canteiro. Indicação n°. 347/2025, 

de 15/05/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, subscrita pelo Vereador 

Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, no sentido de providenciar a colocação de braço de 

luz para iluminação pública, na Estrada da Figueira, nº. 1100, Santa Inácia. 

Indicação n°. 348/2025, de 15/05/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, 

ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar 

Pereira de Souza, solicitando roçagem, capina, e remoção de entulhos, na Rua 

Maria Jovita de Jesus, Bairro Cambota. Indicação n°. 349/2025, de 

15/05/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando incluir no 

cronograma de investimentos da Administração Municipal, a instalação de 
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academia ao ar livre e construção de um parquinho infantil ao lado da quadra 

poliesportiva, no Bairro Cambota. Indicação n°. 350/2025, de 15/05/2025, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a retirada de 

uma árvore na Rua A, nº. 320, Bairro Horto das Oliveiras. Indicação n°. 

351/2025, de 15/05/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, 

solicitando a construção de uma passarela para pedestres ao lado ponte 

localizada na Rua Nossa Senhora Aparecida, no Bairro Chacrinha, no lado 

direito da via (sentido centro), próximo ao Vale Autoposto Chacrinha. 

Indicação n°. 352/2025, de 15/05/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a retirada de entulhos acumulados nas imediações da Creche Vó 

Domingas, bem como a construção de uma entrada independente para a 

referida creche, localizada no Distrito de Conservatória. Indicação n°. 

353/2025, de 15/05/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a adoção de 

providências urgentes para o controle da erosão nas proximidades da UBS de 

Osório. Indicação n°. 354/2025, de 15/05/2025, do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, subscrita pelo Vereador Fabrício Silva Machado, ao Secretário 

de Agricultura, Pesca e Pecuária, Pedro Paulo Magalhães Graça, solicitando a 

realização de uma intervenção no Bairro Mutirão da Conquista, que está 

necessitando de patrolamento, incluindo o corte das águas do enxurro. 

Indicação n°. 355/2025, de 15/05/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Assistência Social, Paulo Victor 

Guimarães Ferreira, solicitando a criação de uma unidade do CRAS, no Bairro 

São Francisco. Indicação n°. 356/2025, de 15/05/2025, do Vereador Átila 

Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, ao Secretário de Serviços Públicos e ao Coordenador de 

Iluminação Pública, solicitando a instalação de quatro braços de luz, com 

luminárias nos postes já existentes, na Rua Irineu Gouveia Maia (antiga Rua 

da Estação), no Distrito de Parapeúna. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Indicação n°. 

357/2025, de 15/05/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário 

de Agricultura, solicitando os serviços de patrolamento, ensaibramento, tapa-

buracos, roçada e demais melhorias necessárias nas seguintes estradas: 

Estrada Parapeúna x Paiolinho, Estrada do Monteiro, Estrada da Fazenda 

Santo Antônio até a Fazenda Santa Fé, Estrada de Alberto Furtado (perto da 

Curva do Cachimbo), Estrada Rancho Novo e Estrada Destino a São 

Domingos. Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o 

uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Átila Paiva 

Pereira (Átila de Parapeúna) cumprimentou a todos. Disse que hoje é um 

motivo de muita alegria estar vindo aqui nessa tribuna. Falou que essa tribuna 
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foi muito usada por seu saudoso pai. Falou que quando não era Vereador era 

difícil entrar um Vereador em Parapeúna, mas hoje as coisas estão mudando. 

Disse que essa semana teve a presença do Vereador Luiz Antônio e hoje a 

presença do Vereador Bernardo. Acha que quando junta todo mundo quem 

ganha é a população. Disse que fica feliz, pois o Vereador Luiz Antônio 

estava lá numa demanda da reforma da estação. Informou que ele (Vereador 

Átila) conseguiu o material para reforma da estação, com custo zero para a 

Prefeitura Municipal de Valença. Tem certeza que o Vereador Luiz Antônio, 

junto com ele e o Prefeito Saulo vão deixar Parapeúna muito bonita, pois estão 

empenhados nisso e trabalhando. Falou que em breve vai ser colocada grama 

sintética no campo da Praça da Juventude. Disse que fica feliz com uma 

Parapeúna melhor. Falou que amanhã vai estar com o Prefeito, pois entrou 

com essa indicação das estradas, porque os kombistas estavam reclamando 

muito que as kombis estavam quebrando, pela situação das estradas. 

Agradeceu a presença dos Vereadores no distrito. O Vereador Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Agradeceu esse 

entendimento do Vereador Átila. Disse que tem visto uma união coletiva e 

para o bem da cidade de Valença. Parabenizou a capitania do Prefeito Saulo 

Corrêa, mas também liderada pelo Deputado Estadual André Corrêa, que faz 

com que as coisas tenham acontecido na cidade de Valença. Teceu 

comentários sobre a Moção de Aplausos que apresentou hoje, pois mostra o 

quão é importante a participação popular, dentro do que diz respeito ao zelo 

na preservação e até mesmo na recuperação do bem público. Agradeceu muito 

a proatividade, e também a organização, a atenção e o olhar do Dr. Luiz 

Antônio, que tem acompanhado essas melhorias nas praças e nas quadras 

poliesportivas. Disse que lá no Monte D’Ouro, na Chácara Stivanin está 

acontecendo isso. O Vereador Luiz Antônio pediu um aparte. Disse que dia 30 

será inaugurada a academia ao ar livre da Praça Portugal, no Bairro de Fátima; 

falou que vai criar a figura do Amigo do Bairro; teceu comentários a respeito. 

Parabenizou a todos que estão fazendo uma legislatura valorosa. Continuando, 

o Vereador Bernardo comentou sobre a situação da quadra de Parapeúna. O 

Vereador Átila pediu um aparte. Informou que pediu dois caminhões de areia 

de praia e está aguardando a resposta. Continuando, o Vereador Bernardo 

disse que ontem teve uma reunião com o Secretário Antônio Carlos, como 

Presidente da Comissão de Esporte, e receberam a amiga Denise, Diretora de 

Turismo da ADR Sul Fluminense, o amigo Celso Carvalho, do Circuito do 

Aço e Lúcio Sae, do Volta Conta. Informou que Valença vai fazer parte do 

Circuito de Ciclo Turismo do Vale do Café, através da Agência de 

Desenvolvimento Regional – ADR. Agradeceu e parabenizou o Secretário 

Antônio Carlos. Disse que além do Ciclo Turismo, o Antônio Carlos está 

promovendo junto com esse evento um Rock Bike. O Vereador Salvador de 

Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Parabenizou o Prefeito Saulo Corrêa, 

por uma pequena coisa que ele fez, mas que é de grande valia pelo trabalho 

que vem desenvolvendo, no que diz respeito a uma cidade bonita e uma 

cidade mais limpa, que é tirar os latões de lixo. Disse que vai fazer uma 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 262 

homenagem ao Dr. Danrlei Dantas Moreira, que foi Procurador da Câmara 

Municipal de Valença por muito tempo, foi Presidente da UNIFAA por um 

tempo e era Conselheiro e tanto feliz pela cidade de Valença.  Comentou que 

essa semana esteve no Rio de Janeiro, esteve hoje de novo e está muito feliz 

porque vai trabalhar arduamente para o candidato a Governo do Estado, que é 

o Rodrigo Bacelar, que vai dar sequência a esse trabalho magnífico que o 

Governo tem feito, que é o asfalto e tantos outros. O Vereador cedeu seu 

tempo de tribuna ao Vereador Luiz Antônio. O Vereador Luiz Antônio fez 

uma homenagem ao pai do Vereador Átila, que foi Vereador nessa Casa e foi 

uma liderança consagrada em Parapeúna. Contou uma passagem do mesmo na 

política de Valença. Continuando, o Vereador Dodô lembrou uma fala do 

Vereador Maurício, que dizia que o bom político tem que ter memória. O 

Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. 

Elogiou a iniciativa do Amigo da Praça. Disse que existe uma proprietária, a 

Tia Angélica, da Mercearia Campos, em Osório, que tem muita vontade de 

adotar uma praça. Falou que na última sessão não pôde usar a tribuna, pois 

teve uma prova na faculdade e precisou se ausentar. Disse que um dos 

requerimentos que apresentou na última sessão vai repetir, falar mais sobre ele 

e dar ênfase, pois está cobrando transparência do estacionamento rotativo; 

falou que quer seguir um cronograma para quem não entendeu poder entender 

por que de fato fez o pedido. Comentou que em sua vitória notou algumas 

questões do estacionamento rotativo e queria entender um pouco mais dessa 

transparência como cidadão. Disse que tem informações necessárias para 

poder cobrar. Falou que agora tem Vereadores comprometidos em fiscalizar e 

fazer as coisas funcionarem. Comentou que no dia 11/02 resolveu fazer um 

requerimento ao CIMEE e à APAE e teve a resposta; disse que depois, no dia 

03/04, fez um requerimento para a empresa de estacionamento rotativo e até 

hoje está esperando a resposta; falou que existe um processo administrativo na 

Prefeitura, que a Comissão Fiscalizadora naquele período cobrava; disse que o 

contrato prevê um repasse de 41% do valor bruto e a empresa faz um repasse 

de 41% do valor líquido; disse que em cinco anos vai dar um montante bem 

considerável. Falou que hoje foi indicado para participar da Comissão 

Fiscalizadora. Disse que só quer transparência. Falou que tem certeza do que 

quer e vai até o final. Falou que quer que isso seja uma bandeira do seu 

mandato, conseguir recuperar o que deixou de ser repassado. Disse que quer 

terminar essa fiscalização para partir para uma próxima. Comentou sobre o 

aplicativo que seu mandato desenvolveu, para ajudar a população, juntamente 

com o Poder Público e facilitar acesso, que é o Cidadão Participa. Disse que 

foi sua forma empreendedora que trouxe para a política para facilitar a vida do 

cidadão. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a 

todos. Comentou que hoje é o Dia da Família, dizendo que ele e sua esposa 

estão na coordenação da Pastoral Familiar, da Paróquia de Nossa Senhora 

Aparecida. Teceu comentários sobre uma das indicações que apresentou, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, no sentido de sempre que tiver os serviços públicos de 
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limpeza, roçagem e capina no Bairro do Canteiro, que inclua a Rua Adilia 

Carvalho Pires e suas transversais, no Loteamento da Seriema, assim como o 

início da Rua Boa Ventura, próximo à Boa Nova. Teceu comentários também 

sobre outra indicação que apresentou, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido 

de montar uma comissão com representantes das empresas DFV e Sul 

Fluminense, Prefeitura Municipal e Câmara Municipal, para programar de 

forma organizada, a manutenção e asfaltamento do respectivo trecho do início 

da Rua Boa Ventura, que tem acesso às supracitadas empresas, no Bairro 

Canteiro. Fez menção a um requerimento que fez, com o apoio de todos os 

Vereadores, aprovado e assinado por todos, que é a questão da permanência 

das agências dos Correios nos Distritos de Conservatória e Santa Isabel. Disse 

que é uma programação que vem do Governo Federal, mas enquanto 

instituição Câmara Municipal, não podem ficar de braços cruzados. Falou que 

o seu Deputado, que é o Coordenador de Bancada do Estado do Rio de Janeiro 

já encaminhou um ofício ao Presidente dos Correios, para poder sensibilizar 

que estão unidos pela permanência das agências dos Correios nos Distritos de 

Conservatória e Santa Isabel. O Vereador Luiz Antônio pediu um aparte. 

Lembrou que dia 30 de maio, às 18 horas, terá uma grande reunião em Santa 

Isabel, dizendo que é muito importante a presença de todos. Sugeriu ao 

Presidente Eduardo Ávila o aluguel de uma van, porque a questão ali é 

política. Continuando, o Vereador Felipe Farias disse que é importante todos 

os Vereadores se fazerem presentes. Parabenizou o Vereador Bernardo 

Machado, pelo trabalho que está fazendo como Vereador à frente da Comissão 

de Esportes e dizer da importância de reforma e revitalização das praças do 

município, em especial a quadra do Monte D’Ouro, que leva o nome de seu 

saudoso avô Joaquim Farias. O Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o requerimento que 

apresentou, juntamente com o Vereador Eduardo Ávila, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos às Empresas Grupo MBP, Metalúrgica Valença e Malta 

Rio, em razão do ato de generosidade e responsabilidade social ao doarem 800 

telhas de aço, às famílias do Distrito de Juparanã que foram atingidas pela 

forte chuva que assolou o referido distrito. Deixou seu agradecimento ao Sr. 

José Valentim Galo, da Malta Rio e Ronald Muller de Carvalho, do Grupo 

MBP, da Metalúrgica Valença. Comentou que ontem fez 30 dias que teve uma 

reunião e deixou um ofício, uma carta aberta aos cartórios, falando dos 

atendimentos que os cartórios vêm ofertando à população valenciana. Disse 

que teve a resposta de dois ofícios, mas dois cartórios ainda não responderam. 

Falou que quando os cartórios deixam de responder estão deixando de dar 

esclarecimentos à população valenciana, sobre o serviço ruim que alguns 

cartórios estão prestando na cidade. Informou que vai seguir os trâmites legais 

de fiscalização nesses cartórios e aqueles que não responderam vai 

encaminhar um ofício dessa Casa para a Corregedoria do Tribunal de Justiça. 

O Vereador Felipe Farias pediu um aparte. Disse que além da iniciativa por 

parte da Câmara Municipal teve a representatividade da OAB, do Conselho de 
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Contabilidade e do CRECI. Continuando, o Vereador Haroldo Filho disse que 

além de não dar resposta a essa Casa, deixaram de responder Conselhos 

constituídos pela comunidade. Falou que eles vão entender que essa é uma 

legislatura responsável e que está ao lado do povo. O Vereador João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry) cumprimentou a todos. Teceu comentários 

sobre o requerimento que apresentou hoje, à Light Serviços de Eletricidade 

S/A, solicitando que seja realizado o serviço de poda dos galhos de árvores 

emaranhados na rede de alta tensão, na Rua Júlio Xavier, no Bairro 

Laranjeiras, para evitar queda de energia e demais transtornos. Teceu 

comentários também sobre uma das indicações que apresentou hoje, 

solicitando incluir no cronograma de investimentos da Administração 

Municipal, a instalação de academia ao ar livre e construção de um parquinho 

infantil ao lado da quadra poliesportiva, no Bairro Cambota. Disse que o 

Cambota sempre foi esquecido e hoje está de “sapato novo”, pois já tem seis 

ruas asfaltadas; falou que já foi feita a reforma do campo e tem certeza que daí 

vai ser o pontapé inicial; disse que hoje não entra água na casa das pessoas, 

devido à obra de troca de manilha, trazida pelo Deputado André Corrêa. 

Teceu comentários sobre outra indicação apresentada, solicitando roçagem, 

capina, e remoção de entulhos, na Rua Maria Jovita de Jesus, Bairro Cambota. 

Disse que hoje o Cambota pode falar que tem um representante. Falou que 

tem certeza que vai fazer muito mais, juntamente com o grupo Corrêa. O 

Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a 

todos. Fez um agradecimento ao Secretário Pedro Graça, que lhe deu uma 

atenção para o Horto das Oliveiras, pois enviou uma patrol, colocou escória e 

passou o rolo, o que deu uma grande melhoria. Disse que pediu a retirada total 

de uma árvore no referido bairro. Falou que é defensor do meio ambiente, mas 

a árvore é muito grande, e no período de chuvas com vento, a mesma coloca 

alguns moradores em risco, e posteriormente terá que passar um passeio onde 

a mesma está. Também agradeceu a atenção do Prefeito e do Fabinho, que 

enviou um caminhão e resolveu o problema de esgoto na Rua Borges 

Castanheira. Disse que pediu uma melhoria na parte baixa da Rua Isaias 

Sacramento. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) 

cumprimentou a todos. Saudou os amigos que estavam presentes, Samuel 

Marques, grande articulador político do Sul Fluminense, Jorge, Samuel 

Brown, colunista do UOL e colunista do Portal ICL, dizendo que foi um 

prazer tê-los aqui hoje. Disse que na terça-feira não pôde usar a tribuna porque 

não respondeu a chamada; disse que queria ter falado, principalmente, sobre o 

Dia da Enfermagem, que foi no dia 12. Comentou que esses profissionais 

foram muitos requisitados e sofreram muito na época da covid, trabalharam 

demais e salvaram muitas vidas, e são profissionais essenciais no pilar saúde 

pública. Parabenizou todos os profissionais da enfermagem. Teceu 

comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje; disse que a 

primeira delas convidou o Vereador Fabrício Machado para assinar junto com 

ele, já que são indicações complementares, pois o mesmo pediu colocação de 

escória e ele pediu patrolamento e corte das águas para o Mutirão da 
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Conquista. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou, ao 

Prefeito Saulo Corrêa e à EPAC – Cia da Água, solicitando a instalação de 

bomba para pressurização da rede de água no Loteamento Cruzeiro do Sul, em 

São Francisco. Ainda teceu comentários sobre outra indicação apresentada, 

solicitando a criação de uma unidade do CRAS, no Bairro São Francisco. 

Comentou que hoje teve a honra de receber lá no bairro o Prefeito Saulo 

Corrêa, juntamente com a Secretária de Educação, Renata, onde o primeiro 

lugar que foram visitar foi a obra da quadra do Bairro São Francisco; 

agradeceu e enalteceu o trabalho do Vereador Luiz Antônio, que é o 

“padrinho” da obra lá, pois está virando uma praça. O Vereador Luiz Antônio 

pediu um aparte. Disse que se há mérito nessa conquista para São Francisco, o 

mérito é todo do Vereador Thiago, porque aquilo ali foi um recurso 

conseguido pelo Deputado Estadual. Falou que seu trabalho é apenas de 

acompanhar e dar celeridade às coisas, porque às vezes as decisões são 

demoradas, e ali foi muito rápido. Disse que a próxima meta é a praça e o 

pórtico, que vai ser o primeiro bairro de Valença. Continuando, o Vereador 

Thiago agradeceu. Disse que saindo da quadra foram também visitar a escola. 

Comentou que na avaliação unificada que o município fez a Escola Professora 

Maria da Glória Giffoni, que é a escola do Bairro São Francisco, ficou bem 

pontuada, mas como toda a rede precisa de melhorias. Disse que o Bairro São 

Francisco ficou durante muito tempo esquecido e agora o bairro está sendo 

visto e visto com prioridade. Falou que a presença do Prefeito fez muito bem 

para a população e muito bem para o bairro. Disse que 73% da população do 

Bairro São Francisco votou no Prefeito Saulo. Enalteceu a atitude do Vereador 

Felipe Farias, por ter feito o requerimento aos Correios com a assinatura de 

todos os Vereadores, pois dá força a esse documento. O Presidente Eduardo 

Ávila disse que acha que já existe uma parceria da Prefeitura com os Correios, 

não só com relação ao espaço, mas se não se engana, até com o funcionário. 

Acha que é uma questão de conversar e de fazer essa pressão política, para 

que possa ser mantida. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu) disse que hoje não poderia deixar de fazer uso da 

tribuna, porque é um motivo de muita alegria para o seu trabalho. Comentou 

que está com uma indicação do dia 12/07/2023, onde teve uma orientação 

muito grande na época pela Keile; disse que a mesma hoje faz parte do Chefe 

do Departamento de Educação Especial em Valença. Comentou que assim que 

virou Presidente muitas demandas chegaram para ele a respeito da dificuldade 

das mães de Valença terem as suas crianças laudadas e, consequentemente, 

terem acesso ao tratamento adequado. Disse que na época fez uma indicação 

direcionada ao Poder Municipal, para que viabilizasse junto à Secretaria 

responsável, um mutirão de atendimento às crianças das escolas e creches da 

sede e dos distritos do Município de Valença; leu a justificativa. Falou que a 

identificação precoce dessas crianças especiais envolve um conjunto, aonde 

hoje, depois de quase dois anos, sua indicação foi colocada em prática e 

começou no Distrito de Barão de Juparanã. Agradeceu muito ao Dr. Gabriel, 

que tem sido muito parceiro nesse movimento; agradeceu à Secretária de 
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Educação, a Renata; agradeceu ao Secretário de Saúde, Professor Rafael; e 

agradeceu o Secretário de Assistência Social, Major Paulo Victor; agradeceu 

também o Prefeito Saulo Corrêa, que fez com que interligasse essas 

Secretarias; agradeceu ainda ao médico do postinho do centro, Dr. Vinicius; 

agradeceu a enfermeira do centro, Renata e toda sua equipe; agradeceu aos 

enfermeiros e o enfermeiro do Loteamento, Jean; agradeceu a doutora do 

Loteamento e toda sua equipe; parabenizou a diretora do Colégio Pedro Paulo, 

as diretoras do colégio da creche, Josi e Andreia e a professora Mara Lúcia, 

que é a responsável especializada nessa questão de crianças especiais. Disse 

que começou hoje lá uma ação de avaliação e acompanhamento intersetorial 

das possíveis crianças com necessidades especiais. O Vereador Bernardo 

Machado pediu um aparte, parabenizando o Vereador Eduardo Ávila pela 

vitória. Continuando, o Vereador Eduardo Ávila disse que essa é uma vitória 

de todos, principalmente de todos que estão aqui e tem acreditado muito nesse 

governo. Falou que não tem dúvidas que esse será o melhor governo da 

história de Valença e os Vereadores estão participando disso. Logo após o uso 

da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a 

chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), 

Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor). Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 80/2025, de 15/05/2025, origem Mensagem nº. 35/2025 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil 

reais), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. O 

Vereador Fabrício Silva Machado justificou seu voto. Em discussão única 

e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 81/2025, de 15/05/2025, origem 

Mensagem nº. 37/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que 

dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 6.080.385,00 

(seis milhões, oitenta mil, trezentos e oitenta e cinco reais), e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Fabrício Silva 

Machado justificou seu voto. Em segunda discussão e votação o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 58/2025, de 11/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, que dispõe sobre a criação do cadastro único das pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) no Município de Valença/RJ e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador 
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Bernardo Souza Machado justificou seu voto. Em segunda discussão e 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 69/2025, de 03/04/2025, da 

Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Pessoas com Deficiência e 

Idosos, que institui o Cadastro Municipal e o Censo da Pessoa com 

Deficiência (Censo PcD) em Valença, e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor 

justificou o projeto. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia 

Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , 

Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 15 de Maio de 

2025. 

 

 


